

Podkladový materiál pro zasedání Zastupitelstva města Moravská Třebová dne
13.02.2023

Obecně závazná vyhláška o místním poplatku z pobytu

Předkládá: Rada města; Václav Dokoupil, místostarosta města

Zpracoval: Petra Zábranová, vedoucí odboru kancelář starosty a tajemníka

Konzultováno: Dana Buriánková, Václav Dokoupil

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo města schvaluje:

- předložený návrh Obecně závazné vyhlášky města Moravská Třebová č. 2/2023, o místním poplatku z pobytu.

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu města předkládáme návrh zcela nové obecně závazné vyhlášky o místním poplatku z pobytu. Výběr místních poplatků se řídí zákonem č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Předmětem poplatku z pobytu je úplatný pobyt u jednotlivého poskytovatele pobytu, pokud délka tohoto pobytu nepřekročí 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů (bez ohledu na typ „smlouvy“, na základě které mu bylo ubytování poskytnuto).

Účelem poplatku z pobytu je zajistit příjmy do rozpočtu obce, které by měly kompenzovat náklady, které obec vynaloží v souvislosti s cestovním ruchem a službami s ním spojenými (likvidace odpadů, rozvoj infrastruktury, péče o veřejnou zeleň a prostranství, služby poskytované návštěvníkům prostřednictvím informačních center - propagační materiály, turistické průvodce, seznamy pořádaných akcí, mapy apod.). Příjem z poplatku by tedy měl přispět především na zvýšené náklady obce v souvislosti se soustředěným turistickým ruchem. Tento poplatek si může každá obec stanovit podle svých potřeb a podmínek, nejvýše však na úroveň maximální sazby určené zákonem, která činí až 50 Kč za každý započatý den, není-li dnem příjezdu.

Při stanovení sazby poplatku z pobytu na území města Moravská Třebová bylo zvažováno, aby byla sazba poplatku ekonomicky výhodná pro město, ale zároveň aby nedošlo k neúměrnému zatížení osob, které se budou ve městě krátkodobě a za úplatu zdržovat, a aby tím výše poplatku neměla negativní dopad na cestovní ruch ve městě.

Rada města Moravská Třebová

Předkládáme zastupitelstvu města návrh obecně závazné vyhlášky, kterým se s účinností od 1. 4. 2023 zavádí sazba poplatku z pobytu ve výši 20 Kč za každý započatý den, není-li dnem příjezdu.

Je předpoklad, že příjmy do rozpočtu města budou reálně 50 - 200 tis. Kč ročně, v ideálním případě až 400 tis. Kč viz tabulka v příloze.

Návrh obecně závazné vyhlášky byl připomínkován dle Směrnice č. 6/2009 pro vydávání právních předpisů města Moravská Třebová a projednán na poradě vedení města dne 23.01.2023.

Text obecně závazné vyhlášky je předkládán po metodické konzultaci s MV ČR.

Rada města pod číslem usnesení 223/R/300123 doporučila zastupitelstvu města schválit předložený návrh Obecně závazné vyhlášky města Moravská Třebová č. 2/2023, o místním poplatku z pobytu.

Seznam příloh:

1. OZV_2_2023.docx
2. Duvodova_zprava_OZV_2_2023.doc
3. Poplatek z pobytu MT kalulace 2023.xlsx